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Καλή Χρονιά



200 χρόνια
από την

Ελληνική Επανάσταση
του 1821

Μία αναδροµή σε σηµαντικά γεγονότα της ιστορία µας, ορόσηµο για την ευρωπαϊκή αλλά και παγκόσµια ιστορία, στα οποία 
καταδεικνύεται η δύναµη του ελληνικού νου και το αγωνιστικό φρόνηµα, µέσα από πολιτισµούς, θεσµούς και επιτεύγµατα, 
αξιοθαύµαστα και υπερβατικά για την εποχή τους, που έγιναν πρότυπα για την ανθρωπότητα και ενέπνευσαν καλλιτέχνες και 
ανθρώπους του πνεύµατος. 

Kυκλαδικός πολιτισµός 3000 - 1100 π.Χ. 
Οι Κυκλάδες έγιναν το λίκνο ενός σηµαντικού πολιτισµού, του κυκλαδικού, ο οποίος άκµασε 
περισσότερο την περίοδο της πρώιµης Εποχής του Χαλκού (3000-2000). Αξιοσηµείωτη είναι η 
µαρµαρογλυπτική, µε πλέον ενδεικτικά και ελκυστικά τα ανθρωπόµορφα ειδώλια. Οι µορφές 
είναι έντονα σχηµατοποιηµένες, µε λίγες αλλά χαρακτηριστικές λεπτοµέρειες για την 
αναγνώριση του φύλου.  Από τα µέχρι τώρα ευρήµατα και έρευνες, φαίνεται ότι τα κυκλαδικά 
ειδώλια αποτελούν µέρος ενός σύνθετου φαινοµένου λατρευτικής δράσης και κοινωνικής 
συµπεριφοράς.

Στρέφουµε το βλέµµα µας στην πατρίδα µας…
Θαυµάζουµε το µοναδικό ιστορικό φορτίο της…

Νιώθουµε περηφάνεια για όσα πετύχαµε έως σήµερα…
Παίρνουµε δύναµη και συνεχίζουµε... 

Μινωικός πολιτισµός 3500 - 1400 π.Χ. 
Κατά τη διάρκεια της Εποχής του Χαλκού, αναπτύχθηκε στην Κρήτη ο Μινωικός πολιτισµός, που πήρε το 
όνοµά του από τον µυθικό βασιλέα της Κνωσού Μίνωα. Η µινωική εξάπλωση ήταν µια πραγµατική 
θαλασσοκρατορία. Ατείχιστες πόλεις, ειρηνική και περίπλοκα οργανωµένη κοινωνία, στην οποία 
εξέχουσα ήταν η θέση της γυναίκας. Οι υψηλές τεχνικές γνώσεις των Μινωιτών επιβεβαιώνονται από 
τις πρωτότυπες αρχιτεκτονικές και κατασκευαστικές επινοήσεις, όπως οι αναρίθµητοι διάδροµοι που 
σχηµάτιζαν έναν πραγµατικό λαβύρινθο, η χρήση δοκαριών για ενίσχυση της τοιχοποιίας, καθώς και το 
σύνθετο αποχετευτικό και υδρευτικό δίκτυο. Αξησηµείωτη είναι η τεχνική της νωπογραφίας (fresco), 
που θεωρείται µινωική επινόηση. Τα πρώτα γραπτά σύµβολα στον κόσµο, πρωτότυπα ιερογλυφικά 
ιδεογράµµατα, εµφανίζονται στην Κρήτη µε σηµαντικότερο δείγµα ιερογλυφικής γραφής τον περίφηµο 
δίσκο της Φαιστού 1700 π.Χ., ενώ παράλληλα χρησιµοποιείται και η Γραµµική γραφή Α.

Μυκηναϊκός πολιτισµός 1500 -1100 π.Χ.
Ο Μυκηναϊκός πολιτισµός άκµασε στο Αιγαίο την Ύστερη Εποχή του Χαλκού και έβαλε τις ρίζες της 
ελληνικής γλώσσας (Γραµµική γραφή Β) και της ελληνικής θρησκείας. Αποτέλεσε τη βάση 
των οµηρικών επών και των σηµαντικότερων αρχαιοελληνικών µύθων. Οι περισσότερες 
ελληνικές πόλεις αναφέρονταν µε περηφάνια στο µυκηναϊκό παρελθόν τους, ενώ οι σηµαντικότεροι 
ήρωες της ελληνικής µυθολογίας, της τέχνης και της τραγικής ποίησης (ο Οδυσσέας, ο Αγαµέµνων, 
ο Αχιλλέας κ.ά.) έλκουν την καταγωγή τους από ιστορικά πρόσωπα της µυκηναϊκής αριστοκρατίας. 
Αξιοθαύµαστες οι κυκλώπειες οχυρώσεις των ακροπόλεων και εντυπωσιακοί οι θολωτοί τάφοι. 
Για πρώτη φορά η µνηµειακή γλυπτική εµφανίζεται στο ευρωπαϊκό έδαφος.

Ολυµπιακοί Αγώνες 776 π.Χ.
Οι Ολυµπιακοί Αγώνες έλαβαν χώρα για πρώτη φορά το 776 π.Χ. στην Ολυµπία, ενώ την ευθύνη τέλεσής 
τους είχε η Ήλιδα, το λίκνο των Ολυµπιακών Αγώνων. Στους αγώνες συµµετείχαν αθλητές απ’ όλον τον 
ελληνικό κόσµο της αρχαιότητας και κατά τη διάρκειά τους κηρυσσόταν εκεχειρία και οι πολεµικές 
επιχειρήσεις διακόπτονταν. Η ανάγκη των λαών για παγκόσµια άµιλλα και ειρήνη, αναθέρµαναν τον 
19ο αιώνα την ιδέα της αναβίωσης των Ολυµπιακών Αγώνων. Οι Πρώτοι Σύγχρονοι Ολυµπιακοί Αγώνες 
στην Αθήνα έγιναν το 1896, µε επίκεντρο το καλλιµάρµαρο Παναθηναϊκό Στάδιο, όπου ακούστηκε 
για πρώτη φορά ο «Ολυµπιακός Ύµνος», σε ποίηση Κωστή Παλαµά και µουσική Σπύρου Σαµάρα.



Η Μάχη των Θερµοπυλών 480 π.Χ.
Η µάχη των Θερµοπυλών, που διεξήχθει κατά τη δεύτερη εισβολή των Περσών στον ελλαδικό 
χώρο, αποτελεί µια από τις πιο σηµαντικές µάχες στην ελληνική και παγκόσµια ιστορία. Ο 
βασιλιάς της Σπάρτης Λεωνίδας µε επίλεκτες εθελοντικές δυνάµεις, απετέλεσε λαµπρό 
παράδειγµα αυταπάρνησης, αυτοθυσίας και υπακοής στην πατρίδα. Η µάχη διδάσκεται σε 
πλήθος στρατιωτικών σχολών και αποτελεί µοναδικό παράδειγµα ηρωϊσµού.

Η Μάχη του Μαραθώνα 490 π.Χ.
Η πρώτη εισβολή των Περσών στην Ελλάδα, είχε άδοξο τέλος, χάρη στη στρατιωτική ιδιοφυία του 
Αθηναίου στρατηγού Μιλτιάδη. Η µάχη του Μαραθώνα ήταν αποφασιστική για την παγκόσµια 
ιστορία. Σύµφωνα µε τον Creasy «… έσπασε για πάντα τον µύθο του αήττητου των Περσών που 
παρέλυε τη διάνοια των λαών. Εξασφάλισε για την ανθρωπότητα τον πολιτιστικό θησαυρό των 
Αθηνών, την ανάπτυξη των ελεύθερων θεσµών, τον φιλελεύθερο διαφωτισµό του δυτικού 
κόσµου και τη σταδιακή άνοδο για πολλούς αιώνες τις µεγάλες αρχές του Ευρωπαϊκού 
πολιτισµού». Σε ανάµνηση της νίκης των Ελλήνων κατά των Περσών, καθιερώθηκε ο Μαραθώνιος 
ως αγώνισµα δρόµου µεγάλης απόστασης στους  Α' Ολυµπιακούς Αγώνες της Αθήνας το 1896.

Η Ναυµαχία της Σαλαµίνας 480 π.Χ.
Η ναυµαχία της Σαλαµίνας θεωρείται από τις πιο σηµαντικές µάχες στην ανθρώπινη ιστορία.
Σύµφωνα µε τους ιστορικούς, αν οι Πέρσες νικούσαν στη Σαλαµίνα, θα είχε σταµατήσει η 
ανάπτυξη της Ελλάδας και, κατά συνέπεια, ο δυτικός πολιτισµός δε θα ήταν αυτό που 
είναι σήµερα. Ο Αθηναίος στρατηγός Θεµιστοκλής κατάφερε να πείσει τους Έλληνες να δώσουν 
τη µάχη στο στενό της Σαλαµίνας, όπου µε µικρές δυνάµεις, αλλά µε άριστη τακτική, ο 
πανίσχυρος στόλος των Περσών κατατροπώθηκε.

Ο Χρυσός αιώνας του Περικλή 5ος αι. π.Χ.
Τον 5ο αιώνα π.Χ. η πόλη των Αθηνών «γέννησε» τη ∆ηµοκρατία και εισήλθε στον λεγόµενο 
«Χρυσό Αιώνα» των τεχνών, υπό την αρχηγία του περίφηµου πολιτικού, στρατηγού και ρήτορα 
Περικλή. Σε αυτόν οφείλεται η κατασκευή πολλών σηµαντικών µνηµείων που κοσµούσαν την 
αρχαία Αθήνα, µε εκείνα της Ακρόπολης (Παρθενώνας, Προπύλαια, ναός της Αθηνάς Νίκης, 
Ερέχθειο) να διατηρούν εξέχουσα θέση ανάµεσά τους. Την εποχή αυτή, τέθηκαν οι βάσεις του 
λεγόµενου ∆υτικού Πολιτισµού. Τα επιτεύγµατά της επηρέασαν ολόκληρη την Ελλάδα, 
γνώρισαν παγκόσµιο θαυµασµό, αλλά και διαµόρφωσαν την εικόνα ολόκληρου του κόσµου. 

Η Ναυµαχία της Ναυπάκτου 7 Οκτωβρίου 1571
Από τις µεγαλύτερες ναυµαχίες όλων εποχών, τόσο για τον αριθµό των σκαφών που 
ενεπλάκησαν, όσο και για την τακτική που εφαρµόστηκε. Ο συµµαχικός στόλος αριθµούσε 210 
γαλέρες, 30 φρεγάτες, 24 µεταφορικά πλοία και άλλα µικρότερα. Τα πληρώµατα των πλοίων 
έφθαναν τους 38.000 άνδρες, από τους οποίους οι 15.000 ήταν Έλληνες. Η νίκη των συµµάχων 
χαιρετίστηκε µε ενθουσιασµό στη ∆ύση, καθώς ανέκοψε την επεκτατική πολιτική της 
Οθωµανικής Αυτοκρατορίας προς την Ευρώπη. 

Υπηρετούµε µε συνέπεια και αφοσίωση την Ελληνική ναυτιλία, τη µεγαλύτερη ναυτιλία του πλανήτη
Ενισχύουµε την Εθνική Άµυνα, παρέχοντας δωρεάν όλες τις επισκευές των turbo στα πλοία
του ένδοξου και αήττητου εδώ και 2.500 χρόνια Πολεµικού Ναυτικού 
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Ρήγας Φεραίος ∆ηµήτριος Υψηλάντης Κωνσταντίνος Κανάρης Νικηταράς

Θεόδωρος Κολοκοτρώνης Οδυσσέας Ανδρούτσος Παπαφλέσσας Μάρκος Μπότσαρης

Ανδρέας Μιαούλης Ιωάννης Μακρυγιάννης Λασκαρίνα Μπουµπουλίνα Γεώργιος Καραϊσκάκης

Παλαιών Πατρών 
Γερµανός 

Αθανάσιος ∆ιάκος Κίτσος Τζαβέλας Μαντώ Μαυρογένους

Μερικά από τα σηµαντικά πρόσωπα του 1821...

& σταθµοί της ηρωικής Επανάστασης...



Ρήγας Βελεστινλής (Φεραίος) 1757 - 1798
Πρόδροµος και πρωτεργάτης του Νεοελληνικού ∆ιαφωτισµού. Κορυφαίο έργο του η «Νέα Πολιτική ∆ιοίκησις των κατοίκων της 
Ρούµελης, της Μικράς Ασίας, των Μεσογείων Νήσων και της Βλαχοµπογδανίας» που περιείχε: Τον Θούριο, γνωστό επαναστατικό άσµα - 
Μία επαναστατική προκήρυξη - Τη διακήρυξη των δικαιωµάτων του ανθρώπου σύµφωνα µε τα πρότυπα των Γάλλων ∆ιαφωτιστών - Το 
Σύνταγµα του Ρήγα.
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Ίδρυση Φιλικής Εταιρείας 14 Σεπτεµβρίου 1814
Μυστική επαναστατική οργάνωση που ιδρύθηκε από τους Νικόλαο Σκουφά, Αθανάσιο Τσακάλωφ και Εµµανουήλ Ξάνθο στην Οδησσό. 
Στόχος της να εµφυσήσει την ιδέα της εξέγερσης και να προετοιµάσει την επανάσταση του Ελληνικού Γένους έναντι στον Οθωµανικό 
ζυγό, η οποία κατέληξε στη δηµιουργία ενός ανεξάρτητου ελληνικού κράτους. 
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Η πολιορκία και η παράδοση των Καλαβρύτων 21 Μαρτίου 1821
Η πρώτη τουφεκιά της Ελληνικής Επανάστασης έπεσε στις 21 Μαρτίου 1821 στα Καλάβρυτα, όταν ένοπλοι αγωνιστές, µε επικεφαλής 
τους τοπικούς οπλαρχηγούς, πολιόρκησαν τους Τούρκους και απελευθέρωσαν την πόλη. Ο Παλαιών Πατρών Γερµανός έγινε θρυλικός για 
την ύψωση του λαβάρου της µονής της Αγίας Λαύρας, δίκην επαναστατικής σηµαίας, την 25η Μαρτίου 1821.

∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΕ ΠΑ ΣΑ ΚΥ

Μ
Α
Ρ
Τ
ΙΟ
Σ

11

18

25

04

10

17

24

31

03

09

16

23

30

02

08

15

22

29

01 05

12

19

26

06

13

20

27

07

14

21

28

Υπηρετούµε µε συνέπεια και αφοσίωση την Ελληνική ναυτιλία, τη µεγαλύτερη ναυτιλία του πλανήτη
Ενισχύουµε την Εθνική Άµυνα, παρέχοντας δωρεάν όλες τις επισκευές των turbo στα πλοία
του ένδοξου και αήττητου εδώ και 2.500 χρόνια Πολεµικού Ναυτικού 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ
Πρωτοπόροι & Καινοτόµοι,

µε γνώµονα την Τέχνη και την Επιστήµη

T: 210 4000111 • 24-hour Helpline: 693 221 0060
www.turbomed.gr



Η Μάχη στο Χάνι της Γραβιάς 8 Μαΐου 1821
Όταν η Επανάσταση κινδύνευε σοβαρά ένα µήνα µετά την εκδήλωσή της, σώζεται χάρη στις στρατιωτικές ικανότητες του Οδυσσέα 
Ανδρούτσου, που νίκησε τις οθωµανικές δυνάµεις του Οµέρ Βρυώνη στο Χάνι της Γραβιάς, ταπεινώνοντας τους Οθωµανούς. Ο Οδυσσέας 
Ανδρούτσος αναγνωρίσθηκε απ' όλους ως αναµφισβήτητος ηγέτης της Ανατολικής Στερεάς.
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Η Μάχη του Βαλτετσίου 12-13 Μαΐου του 1821
Μια από τις σηµαντικότερες µάχες της Ελληνικής Επανάστασης, που άνοιξε τον δρόµο για την άλωση της Τριπολιτσάς, περιγράφει ο 
Κανέλλος ∆εληγιάννης, πρόκριτος, οπλαρχηγός, πολιτικός: «Αυτή η ένδοξος νίκη ήταν η κρίσις της Ελληνικής Επαναστάσεως και εις αυτήν 
χρεωστείται η ανεξαρτησία της πατρίδος καθ' ότι ενεθάρρυνε και εµψύχωσε τους Έλληνας».
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Η Ναυµαχία της Ερεσσού 27 Μαΐου 1821
Το πρώτο µεγάλο ναυτικό κατόρθωµα της Ελληνικής Επανάστασης, που συνετέλεσε αποφασιστικά στην κυριαρχία του ελληνικού στόλου 
στο Αιγαίο, ήταν η πυρπόληση του τουρκικού δικρότου στην Ερεσσό της Λέσβου, στην οποία για πρώτη φορά οι Έλληνες επαναστάτες 
χρησιµοποίησαν πυρπολικό.
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Υπηρετούµε µε συνέπεια και αφοσίωση την Ελληνική ναυτιλία, τη µεγαλύτερη ναυτιλία του πλανήτη
Ενισχύουµε την Εθνική Άµυνα, παρέχοντας δωρεάν όλες τις επισκευές των turbo στα πλοία
του ένδοξου και αήττητου εδώ και 2.500 χρόνια Πολεµικού Ναυτικού 
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Η Άλωση της Τριπολιτσάς 23 Σεπτεµβρίου 1821
Από τις κορυφαίες στιγµές της Επανάστασης του 1821, στην οποία αναδείχθηκε ο στρατηγικός νους του Θεόδωρου Κολοκοτρώνη και 
αποτέλεσε σταθµό για την εδραίωση και την εξέλιξη της Επανάστασης. 
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Η πυρπόληση της τουρκικής ναυαρχίδας 7 Ιουνίου 1822
Από τα σηµαντικότερα ναυτικά κατορθώµατα της Ελληνικής Επανάστασης πέτυχε ο Κωνσταντίνος Κανάρης, µε την πυρπόληση της 
τουρκικής ναυαρχίδας, δίνοντας κουράγιο στους επαναστατηµένους Έλληνες και συγκινώντας βαθύτατα την ευρωπαϊκή κοινή γνώµη. 
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Η Μάχη στα ∆ερβενάκια 26 Ιουλίου 1822
Σε µια δύσκολη στιγµή για το Έθνος ο Θεόδωρος Κολοκοτρώνης ορθώνει το ανάστηµά του και µε συντονισµένες ενέργειες κατορθώνει να 
σώσει και να θέσει γερά θεµέλια στην Επανάσταση, εγκλωβίζοντας τον ∆ράµαλη στον αργολικό κάµπο, µε αποκλεισµό των στενών 
των ∆ερβενακίων. Στη µάχη αυτή αναδείχτηκε η ανδρεία του Νικήτα Σταµατελόπουλου-Νικηταρά, καθώς και των ∆ηµητρίου Υψηλάντη και 
Παπαφλέσσα.
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Η Ναυµαχία του Γέροντα 29 Αυγούστου 1824
Από τις λαµπρότερες σελίδες της Επανάστασης του '21. Ο Γάλλος ναύαρχος Εντµόν Ζιριέν ντε λα Γκραβιέρ, αναφερόµενος στη ναυµαχία 
του Γέροντα και στον εµπρησµό της οθωµανικής φρεγάτας από τον ναύαρχο Ανδρέα Μιαούλη, παρατηρεί: «Η ναυτική ιστορία ίσως να 
µην έχει σελίδα περισσότερο ενδιαφέρουσα από αυτήν για έναν ναυτικό».
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Η έξοδος του Μεσολογγίου 10 Απριλίου 1826
Οι «Ελεύθεροι Πολιορκηµένοι» του Μεσολογγίου πραγµατοποιούν την ηρωική έξοδο, από τα σηµαντικότερα γεγονότα της 
παγκόσµιας στρατιωτικής ιστορίας, και µετατρέπουν την ήττα σε νίκη, καθώς ένα νέο κύµα φιλελληνισµού αναδύθηκε και επηρέασε 
έµµεσα την ευρωπαϊκή διπλωµατία για τα εθνικά δίκαια των Ελλήνων. 

∆Ε ΤΡ ΤΕ ΠΕ ΠΑ ΣΑ ΚΥ

Ν
Ο
Ε
Μ
Β
Ρ
ΙΟ
Σ

11

18

25

04

10

17

24

03

09

16

23

30

02

08

15

22

29

01 05

12

19

26

06

13

20

27

07

14

21

28

Υπηρετούµε µε συνέπεια και αφοσίωση την Ελληνική ναυτιλία, τη µεγαλύτερη ναυτιλία του πλανήτη
Ενισχύουµε την Εθνική Άµυνα, παρέχοντας δωρεάν όλες τις επισκευές των turbo στα πλοία
του ένδοξου και αήττητου εδώ και 2.500 χρόνια Πολεµικού Ναυτικού 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕ
Πρωτοπόροι & Καινοτόµοι,

µε γνώµονα την Τέχνη και την Επιστήµη

T: 210 4000111 • 24-hour Helpline: 693 221 0060
www.turbomed.gr



Η Μάχη της Πέτρας 12 Σεπτεµβρίου 1829
Η τελευταία µάχη του Αγώνα για την ελληνική ανεξαρτησία, παρότι δεν επέφερε την τελειωτική ήττα του εχθρού, αποτελεί λαµπρή νίκη 
των ελληνικών όπλων, µε την υπογραφή συνθήκης στις 14 Σεπτεµβρίου και την παραχώρηση της Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας, εκτός από 
την Αθήνα και τη Χαλκίδα. Την ίδια µέρα οι Τούρκοι υπέγραφαν τη συνθήκη της Ανδριανουπόλεως µε την οποία ουσιαστικά αναγνώριζαν 
την ανεξαρτησία της Ελλάδας.
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Πρωτοπόροι & Καινοτόµοι, µε γνώµονα την Τέχνη και την Επιστήµη
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Η Μάχη των Γιαννιτσών 19 και 20 Οκτωβρίου 1912
Η σπουδαιότερη µάχη του Α’ Βαλκανικού Πολέµου, που άνοιξε τον δρόµο για την 
απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης και χαρακτηρίσθηκε πρωτοφανής σε µεγαλοπρέπεια, 
πείσµα και ανδρεία.

Ο τορπιλισµός του «Φετίχ Μπουλέντ» 18 Οκτωβρίου 1912
Το πρώτο µεγάλο ναυτικό κατόρθωµα των Βαλκανικών Πολέµων, πέτυχε το τορπιλλοβόλλο 
«Τ-11», µε κυβερνήτη τον υποπλοίαρχο Νικόλαο Βότση, βυθίζοντας το τουρκικό θωρηκτό 
«Φετίχ Μπουλέντ». Αναφορά στο κατόρθωµα του Βότση περιλαµβάνεται στον ύµνο του 
Πολεµικού Ναυτικού «Ο Ναύτης του Αιγαίου», που συνέθεσε το 1912 ο Κωνσταντίνος 
Λυκόρτας.

Οι Ναυµαχίες της Έλλης και της Λήµνου 1912 - 1913
Οι ιστορικές ναυµαχίες της Έλλης και της Λήµνου, µε επικεφαλής το θρυλικό θωρηκτό 
«Αβέρωφ», εξασφάλισαν στο ελληνικό ναυτικό κυριαρχία στο Αιγαίο και έπαιξαν 
αποφασιστικό ρόλο για την έκβαση του Α’ Βαλκανικού Πολέµου.

Η απελευθέρωση των Ιωαννίνων 22 Φεβρουαρίου 1913
Οι µάχες για την κατάληψη των οχυρών του Μπιζανίου, που οδήγησε στην απελευθέρωση των 
Ιωαννίνων, ήταν η σηµαντικότερη στρατιωτική αντιπαράθεση µεταξύ Ελλάδας και Οθωµανικής 
Αυτοκρατορίας στο µέτωπο της Ηπείρου και σήµαναν ουσιαστικά και τη λήξη του Α' 
Βαλκανικού Πολέµου στο στρατιωτικό πεδίο.

28 Οκτωβρίου 1940: Το ηρωικό «ΟΧΙ» των Ελλήνων
Το ξηµέρωµα της 28ης Οκτωβρίου 1940 βρίσκει την Αθήνα να ξυπνά µε τις σειρήνες της 
αντιαεροπορικής άµυνας και όλους τους Έλληνες να ζητωκραυγάζουν το ηχηρό «ΟΧΙ» του Ι. 
Μεταξά στη φασιστική Ιταλία.
«Donc, Monsieur c'est la guerre» - «Λοιπόν, Κύριέ µου έχουµε πόλεµο!» Με αυτές τις φράσεις 
στα Γαλλικά ειπώθηκε το ΟΧΙ από τον Μεταξά, που απηχούσε τις διαθέσεις του ελληνικού λαού. 

Ο Χίτλερ εξυµνεί την ανδρεία των Ελλήνων 4 Μαΐου 1941 
Η Ευρώπη σώθηκε από τους Ναζί χάρη στην ελληνική αντίσταση, που κράτησε 219 ηµέρες! 
Ο ίδιος ο Χίτλερ στο Ράιχσταγκ, αναφέρει: «Η ιστορική δικαιοσύνη µε υποχρεώνει να 
διαπιστώσω ότι απ’ όλους τους αντιπάλους, τους οποίους αντιµετωπίσαµε, ο Ελληνικός 
Στρατός πολέµησε µε ύψιστο ηρωισµό και αυτοθυσία».

Συνεχίζοντας την ηρωική ελληνική ιστορία…


